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Barem de corectare
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Etapa nationali 2018 T

Profil: TEHNIC 5
Domeniul/Calificarea: MECANICA
Clasa: a XII-a

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.

Subiectul, 1. TOTAL: 20 puncte
L1. 10 puncte
l.c.

2.b.

3.d.

4. a.

S5.¢.

6. a.

7.d.

8.c

9.d.

10. b.

Pentru fiecare rdspuns corect se acordd cdte 1 punct.
Pentru fiecare rdspuns gregit sau lipsa rdspunsului se acordd 0 puncte.

L.2. 5 puncte
a-A; b-F; c- F; d.-F; e- A.

Pentru fiecare rdspuns corect se acordi cdte 1 punct.

Pentru fiecare rdspuns gregit sau lipsa rdspunsului se acordd 0 puncte,

L3. 5 puncte

lc 2 3-b 4-a 5-d

Pentru fiecare rdspuns corect se acord cdte 1 punct.
Pentru fiecare rdspuns gregit sau lipsa raspunsului se acordi 0 puncte.

Subiectul. IL TOTAL: 30 puncte
IL.1. 10 puncte
1. legitura 2. cregterea 3. cuzinetilor 4, fortelor 5. orizontale/ verticale
Pentru flecare rdspuns corect se acordi cdte 2 puncte.

Pentru fiecare rdspuns gresit sau lipsa raspunsului se acordd 0 puncte

1.2, 15 puncte

a. (3p.) Fusurile sunt zone din componenta arborilor prin care acestia se sprijina in lagare.
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Pentru rdspuns corect §i complet se acordd 3 puncte; pentru rdspuns partial corect sau
incomplet se acordd Ipunct; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

b. (4p.) Figura 1 - fus radial; figura 2 — fus intermediar; figura 3 — fus uxial: figura 4 — fus
conic.

Pentru fiecare rdspuns corect se acordd cdte 1 punct (dxIpunct); pentru rdspuns incorect
sau lipsa acestuia, 0 puncte.

¢. (8p.) Solutii de imbunititire a caracteristicilor fizico-mecanice ale zonei de contact:
- aplicarea unor tratamente termice sau termochimice adecvate;
- introducerea prin presare sau fretare pe arbore sau pe osie a unui mangon cu
caracteristici corespunziitoare cerintelor de functionare ale ansamblului;
- aplicarea pe suprafata fusului a unei pelicule subtiri de material plastic, care
prezinté rezistenta la presiunea de contact, uzuri si aderenta.

Pentru oricare doud rdspunsuri corecte din lista de mai sus se acordd cdte 4 puncte
(2xdpuncte); pentru rdspunsuri incomplete sau partial corecte cdte 2 puncte (2x2puncte);
pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

IL.3. 5 puncte
Dezavantajele asamblirilor nituite sunt:

- consum mare de material §i manoper3 ;

- prin géurirea materialelor apar zone periculoase care reduc rezistenfa asamblarilor;
- etangeitate redusa;

- Zgomot intens;

- productivitate scdzuti.

Pentru fiecare rdspuns corect se acordi cdte 1 punct.
Pentru fiecare rdspuns gresit sau lipsa rdspunsului se acordi 0 puncte.

Subiectul. I1L. TOTAL: 40 puncte
I.1. 20 puncte

a. Temperatura = mirime fizici fundamentals in S.1. care caracterizeazs gradul de agitatie
dezordonati a moleculelor unui corp.
sau

Temperatura = mirime fizici fundamentals in S.I. care indica gradul de incilzire a unui corp
la un moment dat in raport cu o scari de referinta.

Scrierea corectd a definitiei 2 puncte
Scrierea incorectd sau incompleti a definitiei 0 puncte
b. Sciiri de temperaturi

1. Scara Kelvin ( absolutd, termodinamici)
T=t+273,16,[T]=K
2. Scara Celsius, [t ]=°C
t=T-273,16
3. Scara Reaumur, [t, ] =°R
1°C=08°R
4. Scara Fahrenheit, [ ;] =°F
1°C=18°F+32
Precizarea scarilor de temperaturd si a relatiilor de calcul 8 puncte

Profil: Tehnic— domeniul/clasa Mecanica/ a Xll-a
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¢. Termometrul mecanic cu tiji- principiu de functionare 5 puncte
Termometrele mecanice se prezinta in doud variante constructive:
- termometre cu tiji; )
- termometre bimetalice.

Termometrele cu tiji se bazeazi pe dilatarea unor corpuri solide, metalice, care au

coeficient de dilatare mare.

Acest termometru contine un tub | Inchis la un capit executat dintr-un material cu
coeficient de dilatatie mare ( cupru, aluminiu). In acest tub se afld o tiji 2, executati dintr-un
material cu coeficient de dilatare foarte mic (porfelan, invar). Tija 2 este in contact
permanent cu tubul 1, datorits parghiei 3 si a arcului 4.

La introducerea instrumentului i mediul ciruia i va maisura temperatura tubul 1 isi
modificd lungimea prin dilatare say contractie, ceea ce face ca tija 2 si se deplaseze spre
stinga sau spre dreapta, antrendnd intr-o migcare de rotatie parghia 3 si acul indicator 5.

Citirea temperaturii masurat in © C se face direct pe un cadran al aparatului in dreptul
acului indicator.

Descrierea principiului de Junctionare al termometrulyi cu tija 5 puncte
Descrierea incompletd principiului de functionare 2 puncte
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Termometru mecanic cu tija- elemente componente S puncte
1 —tub de protectie; 2 — tija; 3 - pirghie; 4 —arc; 5 — ac indicator.

Precizarea fiecdrui element component (5 elemente x 1 punct ) 3 puncte
Pentru fiecare rdspuns gregit sau lipsa rdspunsului se acordd 0 puncte
1.2 20 puncte

b. (2p.) Utilizarile pot fi la magini de ridicat §i transportat: CXcavatoare, macarale, elevatoare,
teleferice, trolii.

Pentru oricare doud raspunsuri corecte din listq de mai sus se acordi cdte 1 punct
(2xIpuncy); pentry rdspuns incorect sau lipsa acestuia, ¢ puncte,

¢. (4p.) Operatia de cablare constd in constituirea cablurilor din fibre — toroane - grupate prin
rasucire elicoidald san impletire:

Profil: Tehnic— domeniuliclasa Mecanica/ a X|-a
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Pentru rédspuns corect §i complet se acordi 4 puncte; pentru rdspuns partial corect sau
incomplet se acordi 2 puncte; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.
d.(2p.) Metode de legare a capetelor de cablu prin: ocheti, mangoane, cleme de cablu,
matisare, chei de legare, centuri de cably. o
Pentru oricare doud rdspunsuri corecte din lista de mai sus se acordd cdte 1 punct
(2xIpunct); pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.
e. (4p.) Avantaje:
- transmiterea migcirii se poate face la distante mari;
- transmiterea se face fars zgomot;
- functionarea ling permite utilizarea la viteze de lucru mari;
- oferd o sigurant3 mai mare in exploatare deoarece ruperea nu se face brusc ca la lant;
- 0 mai buni comportare la socuri;
- este mai economic decat lantul.
Pentru oricare doud rdspunsuri corecte din lista de mai sys se acordd cdte 2 puncte
(2x2puncte); pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.
f. (4p.) Dezavantaje:
- nerespectarea regulilor de fixare a capetelor de cablu poate duce Ia accidente de
- munci si deteriorare a elementelor supuse ridicarii;
- cablul se uzeazi foarte rapid;
- precizie relativ sciizuti;

Pentru oricare doud rdspunsuri corecte din lista de mai sus se acordd cdte 2 puncte
(2x2puncte); pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte,

Profil: Tehnic— domeniul/clasa Mecanica/ aXli-a




